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השיטה
סקר כמותי אונליין באמצעות  

הפאנל של חברת אסקריא

איסוף הנתונים
נשים וגברים בגילאי  , מגזר חרדי

הורים לילדים בגילאי בית  +18
ספר יסודי ותיכון

(N=710)

2022מרץ 

מדגם
בחינת מודעות המוגנות מפני  
פגיעות בקרב הורים לילדים 

ספר  -במסגרות חינוך של בתי
וישיבות

מטרות

מבוא



תקציר מנהלים



:מודעות והתמודדות הורית

 העידו כי תדירות השיחות על ( 46%)דיווחו כי שוחחו או שהם נוהגים לשוחח עם ילדיהם בנושא מוגנות וכמחצית ( 77%)רוב ההורים

מההורים חושבים כי המודעות סביב נושא המוגנות עלתה עקב הפרשיות  67%, בנוסף. הילדים בנושא עלתה לאחר פרסום הפרשיות

.  שהתפרסמו במגזר החרדי

הגיבו בהדרכת הילדים לשמירה  37%, בשיעור גבוה יותר בזרם החסידי, כשליש מההורים הגיבו בהתעלמות לנוכח הפרשיות במגזר החרדי

.על המרחב האישי שלהם

 לא מרגישים שיש בידם מספיק כלים להדריך את הילדים בנושא המוגנות ולא בטוחים שידעו למי לפנות במקרה  ( 45%)כמחצית מההורים

.  לא מרגישים בטוחים ביכולת שלהם להתנהל מול הילד במקרה של פגיעה57%. של פגיעה

:גורמי סיוע ופנייה

משטרה ורבנים, טיפול פסיכולוגי: גורמי הסיוע הנתפסים ככדאיים ביותר לפנייה לאחר פגיעה בילד שאינו ממשק הבית הם .

הורים ספרדים יפנו בשיעור נמוך יותר לרבנים ובשיעור גבוה יחסית לזרמים האחרים למשטרה במקרה של פגיעה.

.הורים חסידים ייטו לפנות בשיעור גבוה יותר לעסקנים הפועלים בתחום



:טיפול המסגרת החינוכית

57% שלהם פועלים במידת האפשר שהמוסד החינוכי יהווה מרחב מוגןהבניםמההורים סבורים כי בתי הספר של.

סומכים על המענה שבית הספר נותן בתחום ושיעור דומה סבורים שבית הספר מהווה מקום מוגן עבור הילדים וסומכים על  40%כ

.  טיפול בית הספר במקרה של תלונה על פגיעה

64% שלהם פועלים במידת האפשר שהמוסד החינוכי יהווה מרחב מוגןהבנותמההורים סבורים כי בתי הספר של.

סומכים על המענה שבית הספר נותן בתחום וכן על טיפול בית  48%, סבורים שבית הספר מהווה מקום מוגן עבור הילדות54%

.הספר במקרה של תלונה על פגיעה

24%מההורים לילדות בבתי הספר לבנות מדווחים כי בית הספר מערב אותם  29%בלבד מההורים לילדים בבתי הספר לבנים ו

במענה החינוכי שהוא נותן בתחום המוגנות



מאפייני רקע אישי



גיל

ילדים במוסדות חינוך

מגדר

54%, זכר
,  נקבה
46%

20-29, 21%

30-39, 51%

40-49, 21%

50+, 7%

23%

75%

76%

יש לי בנים 
ישיבה  /בישיבה קטנה 
תיכונית

יש לי בנים בבית
תלמוד תורה/ספר

יש לי בנות בבית
בתיכון/ ספר יסודי

מאפייני המדגם



מאפייני המדגם

יישוב מגורים 
22%

19%

10%
9%

6%
4% 4% 3% 3% 2%

18%

ירושלים בני ברק בית שמש מודיעין  
עילית

ביתר עילית אשדוד פתח תקווה אלעד חיפה צפת אחר

44%

32%

19%

4%

2%

ליטאי

חסידי

ספרדי

ד"חב

אחר  

זרם חרדי



מודעות והתמודדות הורית



(N=710)? כיצד השפיעו הפרשיות שנחשפו לאחרונה על המודעות לתופעת הפגיעה בתחום המוגנות בחברה החרדית, לדעתך

הגברת המודעות  
.    כשני שליש מן ההורים חשבו כי עקב הפרשיות עלתה המודעות בתחום המוגנות בחברה החרדית

14%–לא יודע 

67%–גדלה 

15%–ללא שינוי 
4%–צומצמה 



77%, כן

23%, לא

(N=710)? אתם נוהגים לשוחח בנושא מוגנות מפגיעות/האם שוחחתם עם הילדים
(N=710)? האם תדירות השיחות שלכם עם הילדים בנושא המוגנות השתנתה בעקבות הפרשיות שנחשפו לאחרונה במגזר החרדי

?נוהגים לשוחח

שיח בנושא מוגנות
מההורים שוחחו או נוהגים לשוחח עם ילדיהם בנושא מוגנות מפגיעות  77%
העידו כי תדירות השיחות בנושא עלתה לאחר פרסום הפרשיות במגזר46%

80% 82%
69%

20% 18%
31%

ליטאי ספרדי חסידי

שוחחנו  לפי זרם
,  פחות
1%

לא חל  
54%, שינוי

שוחחנו  
46%, יותר

שינוי תדירות השיחות  
בעקבות הפרשיות שנחשפו לאחרונה



(N=710)? איך הגבתם לפרשיות מול הילדים

תגובת ההורים לפרשיות  
התעלמו32%, שוחח עם הילדים בנושא המוגנות בעקבות הפרשיות שהתפרסמו במגזר37%

שיעור גבוה יותר של התעלמות עלה בקרב הורים מהזרם החסידי    

9%

10%

16%

32%

37%

אחר

הקשבה לילד ועידוד לשתף את 
ההורה

התייחסות בסיסית למאורעות

התעלמות

הדרכה לשמירת  
המרחב האישי

10%

6%

18%

26%

43%

10%

8%

15%

44%

29%

חסידים

9%

13%

17%

28%

40%

ליטאים ספרדים



7%

10%

4%

18%

13%

10%

32%

22%

31%

28%

26%

33%

15%

29%

22%

אני חושב שאדע איך להתנהל
מול הילד במקרה של פגיעה  

אני חושב שאדע לאיזה גורם  
לפנות במקרה של פגיעה בילד

אני חושב שיש לי כלים להדריך  
את הילדים שלי בתחום המוגנות  

כלל לא-1 2 3 4 במידה רבה מאוד-5

3.3

3.5

3.6

ממוצע

התמודדות הורית
אינם בטוחים שידעו למי  , מההורים לא מרגישים שיש בידם מספיק כלים להדריך את הילדים בנושא המוגנות45%

.  לא מרגישים בטוחים ביכולת שלהם להתנהל מול הילד במקרה של פגיעה57%-לפנות במקרה של פגיעה ו

45%

45%

57%



טיפול המסגרת החינוכית
בנושא המוגנות  



25%

29%

35%

29%

23%

13%

16%

16%

16%

20%

4%

12%

8%

14%

32%

29%

26%

25%

21%

14%

28%

16%

16%

19%

10%

בית הספר פועל במידת האפשר  
שבית הספר יהיה מקום מוגן מפגיעות  

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על בית הספר 
שהוא נותן מענה ראוי בתחום המוגנות  

בית הספר מהווה מרחב  
מוגן עבור הילדים מפגיעות  

אני סומך על בית הספר שידע לטפל  
באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה  

בית הספר מערב את ההורים במענה החינוכי
('שיחות עם הילדים וכד)בתחום המוגנות 

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

בתי ספר לבנים| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
. ספרי יהווה מקום מוגן-הספר פועל במידת האפשר שהמרחב הבית-מההורים אינם סבורים כי בית43%

. על יכולתו לטפל בתלונות ועל היותו מרחב מוגן, אינם סומכים על המענה שבית הספר נותן בתחום המוגנות58-60%
בלבד מההורים מדווחים כי בית הספר מערב אותם במענה החינוכי שהוא נותן בתחום המוגנות76%

לפי זרם5-ו4מידת הסכמה בדירוג 

29%

24%

26%

18%

10%

29%

18%

16%

19%

12%

ליטאים

30%

28%

22%

22%

17%

31%

19%

21%

23%

11%

ספרדים

30%

27%

30%

27%

15%

20%

9%

9%

10%

3%

חסידים

59%

41%

42%

37%

23%

50%

35%

38%

36%

18%

61%

47%

42%

46%

27%

57%

42%

41%

40%

24%



28%

36%

35%

33%

20%

13%

15%

18%

19%

14%

5%

8%

9%

9%

42%

27%

23%

17%

21%

11%

27%

18%

21%

19%

13%

הישיבה פועלת במידת האפשר שהישיבה
תיהיה מקום מוגן מפגיעות  

הישיבה מהווה מרחב
מוגן עבור הילדים מפגיעות  

אני סומך על הישיבה שתדע לטפל  
באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה  

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על הישיבה  
שהיא נותנת מענה ראוי בתחום המוגנות  

הישיבה מערבת את ההורים במענה החינוכי  
('שיחות עם הילדים וכד)בתחום המוגנות 

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

ליטאים ספרדים חסידים

תיכונית/ישיבה קטנה| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
אם כי הורי תלמידי הישיבה טענו בשיעור  , ס אודות התנהלות הישיבה בתחום המוגנות"שיעורי ההסכמה דומים לאלו שהתקבלו בביה

. גבוה יותר כי הישיבה אינה מערבת אותם במענה החינוכי בתחום זה

לפי זרם דתיות5-ו4מידת הסכמה בדירוג 

28%

23%

21%

23%

7%

25%

20%

18%

20%

13%

31%

25%

19%

25%

16%

13%

3%

6%

3%

22%

25%

12%

16%

14%

37%

24%

35%

31%

18%

54%

42%

39%

42%

20%

44%

28%

25%

25%

19%

59%

49%

47%

47%

31%



27%

30%

31%

30%

25%

18%

12%

13%

9%

7%

26%

10%

8%

6%

4%

17%

29%

28%

33%

33%

12%

19%

20%

21%

31%

בית הספר מערב את ההורים במענה החינוכי
('שיחות עם הילדות וכד)בתחום המוגנות 

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על בית הספר 
שהוא נותן מענה ראוי בתחום המוגנות  

אני סומך על בית הספר שידע לטפל  
באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה  

בית הספר מהווה מרחב  
מוגן עבור הילדות מפגיעות  

בית הספר פועל במידת האפשר  
שבית הספר יהיה מקום מוגן מפגיעות  

ליטאים ספרדים חסידים

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

תיכונים לבנות/בתי ספר| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
,  עם זאת. הספר פועל במידה רבה יותר למוגנות בכל ההיבטים בהשוואה לדיווח אודות בתי הספר לבנים או בישיבות-הורים לבנות גרסו כי בית

.כלל לא בנושא המוגנות/הספר מערב אותם במידה נמוכה-גם הורים לבנות טענו בשיעור גבוה כי בית

לפי זרם דתיות5-ו4מידת הסכמה בדירוג 

36%

34%

29%

27%

17%

27%

22%

18%

19%

12%

32%

35%

28%

33%

18%

39%

27%

27%

24%

13%

63%

47%

56%

46%

29%

28%

29%

27%

24%

14%

23%

10%

10%

12%

9%

50%

39%

37%

36%

23%

71%

62%

55%

57%

31%



השוואה בין מוסדות החינוך| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 

29%

48%

48%

54%

64%

24%

39%

38%

41%

53%

24%

43%

40%

41%

57%

ת את ההורים במענה החינוכי בתחום המוגנות  /הישיבה אינו מערב/בית הספר

הישיבה שנותן מענה ראוי בתחום / אני מרגיש שאיני יכול לסמוך על בית הספר 
המוגנות

בית הספר אינו מטפל באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה

בית הספר אינו מהווה מרחב מוגן עבור הילדים מפגיעות

בית הספר אינו דואג במידת האפשר שבית הספר יהיה מקום מוגן מפגיעות

בית ספר לבנים

ישיבה קטנה

בית ספר לבנות



פניה וסיוע



55%

50%

45%
43%

35%

29%

18%

15%

10%

3% 1%
4%

/  לטיפול נפשי 
פסיכולוג

למשטרה לרבנים ארגונים/לעמותות
הפועלים בתחום

לעסקנים  
הפועלים בתחום

/לשירותי רווחה
עובד סוציאלי

לבית הספר לטיפול  
משפטי

לקרוב  
משפחה

למכר שאינו 
קרוב משפחה

מוטב לטפל לבד  
ולא

לדווח לאף  /לפנות
גורם

לגורם אחר

בחירה מרובה, (N=710)? ניתן לבחור יותר מאפשרות אחת ? לדווח לדעתכם/לאלו גורמים כדאי לפנות, במקרה של פגיעה בילד ממישהו שאינו שייך למשק הבית

גורמי סיוע ופנייה
.  משטרה ורבנים, טיפול פסיכולוגי: גורמי הפנייה שנתפסים ככדאיים ביותר לאחר פגיעה בילד שאינו ממשק הבית הם



בחירה מרובה, (N=710)? ניתן לבחור יותר מאפשרות אחת ? לדווח לדעתכם/לאלו גורמים כדאי לפנות, במקרה של פגיעה בילד ממישהו שאינו שייך למשק הבית

לפי גיל| גורמי סיוע ופנייה 
+.  50הבחירה ברבנים כגורם מסייע הייתה נמוכה בשיעור משמעותי בקרב גילאי 

.  נפשי ולמשטרה/מעדיפים בשיעור גבוה יותר לפנות לטיפול פסיכולוגי30-39גילאי 

52% 51%

44%
41%

36%

20%
18%

15%

11%

3% 5%
3%

43%

59%

41%

55%

35%

31%

20%

16%

10%

3% 3%

48% 49%

45%
47%

32% 32%

15%
11%

9%

2%

6%
3%

34%

49%
47% 47%

38%

32%

11%
9% 9%

לרבנים לטיפול  
פסיכולוגי/נפשי

ארגונים/לעמותות
הפועלים בתחום

למשטרה לעסקנים הפועלים
בתחום

/לשירותי רווחה
עובד סוציאלי

לבית הספר לטיפול משפטי לקרוב משפחה למכר שאינו  
קרוב משפחה

לגורם אחר מוטב לטפל לבד ולא  
לדווח לאף  /לפנות

גורם

20-29 30-39 40-49 50+



בחירה מרובה, (N=710)? ניתן לבחור יותר מאפשרות אחת ? לדווח לדעתכם/לאלו גורמים כדאי לפנות, במקרה של פגיעה בילד ממישהו שאינו שייך למשק הבית

לפי זרם| גורמי סיוע ופנייה 
.הורים ספרדים יפנו בשיעור נמוך לרבנים ובשיעור גבוה יחסית לזרמים האחרים למשטרה במקרה של פגיעה

.  הורים חסידים ייטו לפנות בשיעור גבוה יותר לעסקנים הפועלים בתחום

56%

50%
47%

45%

30% 30%

15% 14%

8%

2% 4%
1%

59%

63%

28%

49%

21%

38%

18%
16%

10%

2%
1%

2%

52%

41%

52%

35%

51%

23%

11%

24%

11%

4%

7%

1%

לטיפול  
פסיכולוגי/נפשי

למשטרה לרבנים ארגונים  /לעמותות
הפועלים בתחום

לעסקנים הפועלים  
בתחום

עובד  /לשירותי רווחה
סוציאלי

לטיפול משפטי לבית הספר לקרוב משפחה למכר שאינו קרוב 
משפחה

לגורם אחר מוטב לטפל לבד ולא  
לדווח לאף  /לפנות

גורם

ליטאי ספרדי חסידי



נספחים



25%

29%

35%

29%

23%

13%

16%

16%

16%

20%

4%

12%

8%

14%

32%

29%

26%

25%

21%

14%

28%

16%

16%

19%

10%

בית הספר פועל במידת האפשר  
שבית הספר יהיה מקום מוגן מפגיעות  

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על בית הספר 
שהוא נותן מענה ראוי בתחום המוגנות  

בית הספר מהווה מרחב  
מוגן עבור הילדות מפגיעות  

אני סומך על בית הספר שידע לטפל  
באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה  

בית הספר מערב את ההורים במענה החינוכי
('שיחות עם הילדות וכד)בתחום המוגנות 

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

בתי ספר לבנים| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
. ספרי יהווה מקום מוגן-הספר אינו פועל במידת האפשר שהמרחב הבית-מההורים סבורים כי בית43%
. ידע לטפל בתלונות ומהווה מרחב מוגן, אינם סומכים על המענה שבית הספר נותן מענה ראוי בתחום המוגנות58%
בלבד מההורים מדווחים כי בית הספר מערב אותם במענה החינוכי שהוא נותן בתחום המוגנות76%

57%

42%

41%

40%

24%76%

59%

59%

57%

42%



28%

36%

35%

33%

20%

13%

15%

18%

19%

14%

5%

8%

9%

9%

42%

27%

23%

17%

21%

11%

27%

18%

21%

19%

13%

הישיבה פועלת במידת האפשר שהישיבה
תיהיה מקום מוגן מפגיעות  

הישיבה מהווה מרחב
מוגן עבור הילדים מפגיעות  

אני סומך על הישיבה תדע לטפל  
באופן יסודי במקרה של תלונה על פגיעה  

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על בית הישיבה  
שהיא נותנת מענה ראוי בתחום המוגנות  

הישיבה מערבת את ההורים במענה החינוכי  
('שיחות עם הילדים וכד)בתחום המוגנות 

תיכונית/ישיבה קטנה| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
אם כי הורי תלמידי הישיבה טענו בשיעור  , ס אודות התנהלות הישיבה בתחום המוגנות"שיעורי ההסכמה דומים לאלו שהתקבלו בביה

.  הספר אינו מערב אותם במענה החינוכי בתחום זה-גבוה יותר  כי בית

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

57%

57%

57%

57%

57%

57%

57%

57%

57%

57%



27%

30%

31%

30%

25%

18%

12%

13%

9%

7%

26%

10%

8%

6%

4%

17%

29%

28%

33%

33%

12%

19%

20%

21%

31%

בית הספר מערב את ההורים במענה  
('שיחות עם הילדים וכד)החינוכי בתחום המוגנות 

אני מרגיש שאני יכול לסמוך על בית הספר
שהוא נותן מענה ראוי בתחום המוגנות

בית הספר מטפל באופן יסודי
במקרה של תלונה על פגיעה

בית הספר מהווה מרחב  
מוגן עבור הילדים מפגיעות

בית הספר דואג במידת האפשר
שבית הספר יהיה מקום מוגן מפגיעות

תיכונים לבנות/בתי ספר| התנהלות המסגרת בנושא המוגנות 
,  עם זאת. הספר פועל במידה רבה יותר למוגנות בכל ההיבטים בהשוואה לדיווח אודות בתי הספר לבנים או בישיבות-הורים לבנות גרסו כי בית

.כלל לא בנושא המוגנות/הספר מערב אותם במידה נמוכה-גם הורים לבנות טענו בשיעור גבוה כי בית

במידה רבה
מאוד

כלל לא432

64%

54%

48%

48%

29%71%

52%

52%

45%

36%



תודה


